ARDUINO

DECISIONI E CICLI
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Se si verifica la ( condizione ) {
'/ allora viene eseguito questo blocco ¢

} altrimenti {
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if (condizione) {
// blocco di istruzioni 1

} else {

Bl

// blocco di istruzioni 2

OO & WN -

&
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if (condizione) {
// blocco di istruzioni 1
} else {

// blocco di istruzioni 2

VOO &e&WhN =
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Se si verifica la ( condizione ) {

} altrimenti {




8 1int 1 = 10;
9
10 1if(1 == 10){

B 1 1 Serial.print(" 1 vale 10");
12}
13
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Se i vale 10 allora stampa la frase «i vale 10»




int 1 = 10;

if(i '=9 && i < 11){

Serial.print(" 1 vale 10");
¥

Se i é diverso da @ e minore di 11
/D allora stampa la frase «i vale 10»
?
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(
8 1nt 1 = 8;

| 9

10 1f(1 '= 9 && 1 < 11){

11 Serial.print(" 1 vale 10");
12}

13
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Q\
1\@ ESEMPIO 3 et

) 1f(1 == 1){
S Serial.print(" 1 vale 1");
}

else{ _
Serial.print(" 1 vale 2");

l }

Siccome i non vale 1 ALLORA andra sulla parte
di codice che e 'else e stampa 2
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Serial.print(" 1 vale 1");

/]

\\b int 1 = 2;
1\@ ESEMPIO 4 (A — 1)

}
= if (i==2)
Serial.print(" 1 vale 2");
}
else{
J) Serial.print(" bho ");

}

Posso usare molti if per specificare i casi ma un
solo else... diventa il caso che proprio non so

cosa fare
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\

O

IMMAGINIAMO DI VOLER RAPPRESENTARE LE O/
MARCIE DELLAUTO ((

int marcia = 1;

switch(marcia){
case 1:
Serial.print(" hai messo la prima ");
break;
case 2:

Serial.print(" hai messo la seconda ");
break;

case 3:
Serial.print(" hai messo la prima ");
break;

default:
Serial.print(" siamo in folle ");
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Q\)SINTASSI
1\@ :

9 switch(variabile){

/]

O 10 case possibileValorel:
11 codicel
1.2 break;
13 case possibileValoreZ2:
J) 14 codice2
15 break;

16 default:

17 codice3 quando non vale nessun valore
18

19
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2) Conto il pri

3) Alzo un altro dito

4) Conto il secondo numero (2) E cosi via.... Fino a 10.
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5) Devo pronunciare il numero
&
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1\\; FACCIAMOLO CON ARDUING  gyergremrsy

2 Serial.begin(9600);
3
O 1
Abbiamo il dito che viene aggiornato e tiene 5
6 void loop() {

memoria di ogni volta che conto.

. : ) ) int numero = 1;
Abbiamo un posto dove memorizzare i numeri: la

variabile numero 10 for( int dito = 1; dito <= 10; dito++){
11

Abbiamo un modo di avanzare nella conta: 12 Serial.println(numero);

numero = numero + 1 3 g:r{‘z;gl;@;;r?em + 1
15 %

Ho qualcosa per pronunciarlo 16

17 }
18
19
20
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O

1\\; SINTASSI DEL CICLO FOR

Di base é: for( passida 1 a 10, incrementi di 1)
Ho un valore iniziale che é 1
Ho un obbiettivo che € 10, un valore di stop

Ho un incremento
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i=val iniziale ((
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% S’rc:mpo

(f CONTINUO A STAMPARE FINTANTO CHE NON HO OTTENUTO 5 j y



Q\)
1\@ ESEMPIO 1

) int 1 = 1;
O 3
9 while( 1 <=5 ){
10
) 11 i =1+ 1;

12 Serial.print(i);
13 1}
14




. 9 while( CONDIZIONE ){
10

\ 11 CODICE
12 CONTATORE

13
14




K ATTENZIONE B |
1\@ 9 while( lux < 100000 ){

& 10
11 lux = analogRead(AQ);

12 digitalWrite(led, LOW);
1 13

14 }

15

digitalWrite(led, HIGH);
17
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3
9 while( lux < 100000 H{
10
11 lux = analogRead(AQ);
12 digitalWrite(led, LOW);
13
14 }
15

16 digitalWrite(led, HIGH);
IL LED NON S| ACCENDERA’ MAI Il X

A LA

perché 100k lux ¢ il flusso luminoso del sole e quindi il led si accende solo se

c’é qualcosa di piu luminoso del sole.
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1\@ INTERRUTTORE

S) while( pulsante == HIGH ){

pulsante = digitalRead(pulsante);

digitalWrite(led, HIGH);
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while( pulsante == HIGH ){

pulsante = digitalRead(pulsante);

. T 15 digitalWrite(led, HIGH);

Uscirda dal ciclo solo quar

A b s bt

Arduino quindi continua ad aspettare all’infinito

PROF. NACLERIO PASQUALE

%



1\@ INCAPSULAMENTO
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10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

while( 1 ==

1f(lux ==

}

1 = 10;

else{

}

lux = analogRead(A@);




